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Bli kjent med kandidatene som stiller til valg i Kirkevalget. 
Les også reisereferat fra Ukraina og Lindisfarne, 
og om Lillesand kirke som er 130 år.
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Grønt skifte? Hvorfor det?
Vi kan ønske oss «et grønt skifte» ut fra frykt. Vi kan jobbe 
for miljøvern og artsmangfold fordi samfunnet belønner 
ansvarlighet. Vi kan snakke om bærekraftig utvikling, men 
hva er det som motiverer oss?
Den øverste lederen i den ortodokse kirke skrev: «Krisen 
vi ser i verden er ikke først og fremst økologisk. Krisen 
har sin grunn i hvordan vi ser på verden. Vi behandler 
planeten på en umenneskelig og ugudelig måte, fordi vi 
ikke ser den som en gave fra oven. Det er vår forpliktelse; 
å motta, respektere og så levere den videre til fremtidige 
generasjoner.» Han har jobbet målrettet mot et grønt skifte 
og skriver: «Om vi ikke ser verden på en annen måte, kan vi 
ikke håndtere miljøproblemene på en effektiv måte. Om vi 
ikke ser planeten som en gave fra oven, vil vi bare drive med 
symptombehandling.»
 
Kanskje handler det å være menneske om hvordan vi ser på 
planeten, naturen og alt det skapte? Hvis noen sparker en 
katt eller piner en hund så reagerer jeg og tenker at dette var 
inhumant og upassende, men hvorfor skal jeg bry meg om 
møll og myggs mulighet til å overleve? Hva angår det meg 
om det ligger plastposer i Stillehavet?
I det siste har jeg lest en bok av Mikhail Bakhtin som skrev: 
«Det verdifulle og mangfoldige ved det å være menneske 
… kan bare komme frem i kjærlig kontemplasjon. Bare 
kjærlighet er i stand til å holde og fastholde all mangfoldighet 
og ulikhet i det konkret menneskelige. Bare uegennyttig 
kjærlighet som ikke sier: Jeg elsker han fordi han er god, 
men han er god fordi jeg elsker han. Bare kjærlig, interessert 
oppmerksomhet er i stand til å skape en kraftig nok holdning 
som beholder den konkrete mangfoldigheten uten å utarme 
den.»
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Kirkehilsen
Menighetsblad for Lillesand menighet utgis av menighetsrådet, og gjelder for 
kirkene i Lillesand og Vestre Moland, samt Justøy kapell. Ingunn Aamland er 
redaksjonsansvarlig. Kontakt henne på 924 25 039 eller kontakt kirkekontoret. 
Leder av menighetsrådet er Jørgen Jacobsen, 920 86 590, jorgenj@gjerde.net. 
 
Kirkehilsen utkommer tre ganger årlig. Trykkes i et opplag av 3750 eks. 
Gaver til menighetsbladet og annet menighetsarbeid: Kontonr. 2850.21.30600. 
Neste deadline er fredag 15. november 2019. 

Frode N. 
Fjeldbraaten
Sokneprest

Forsidebilde: Kjell Christian er en ivrig naturfotograf fra Høvåg, og vi har fått lov 
til å bruke et av hans bilder på forsiden. Han er en friluftskar som liker å fange 
øyeblikkene i naturen, det er vi glade for at han gjør.

          Kjell Christian fotografi 

Å modnes som menneske handler ikke bare om hvordan vi 
ser på andre mennesker, men hvordan vi forholder oss til alt 
det skapte. På 600-tallet levde det en anerkjent vismann som 
ble kalt Isak av Ninive. Isak fikk engang spørsmålet: Hvordan 
er et barmhjertig hjerte? Han svarte: «Det er et hjerte som 
brenner av kjærlighet for hele skaperverket; for mennesker, 
fugler, dyr og demoner – for hele Guds skaperverk. Når 
barmhjertige personer tenker på eller møter en skadet del 
av skaperverket, fylles deres øyne med tårer. Derfor ber disse 
personene hele tiden med tårer for irrasjonelle dyr, fiender 
av sannhet og de som gjør dem ille. De ber også for reptiler 
med stor omsorg.»
 
Jeg har et stykke igjen før jeg ber for reptiler med stor 
omsorg, men kanskje har den ortodokse patriarken rett? 
Kanskje trenger vi å se og ta imot hele skaperverket som en 
gave? Om vårt oppdrag er å elske hele skaperverket med en 
kjærlighet, som vi kanskje bare føler for våre aller nærmeste 
i gode øyeblikk, da blir et grønt skifte virkelig viktig for oss.
Paulus beskrev Jesu forhold til skaperverket i brevet til 
Kolosserne. Det står: «Alt er skapt ved ham og til ham. Han 
er før alt, og i ham blir alt holdt sammen.» For den som tror 
på Jesus er det unaturlig å distansere seg fra skaperverket. 
Kanskje trenger vi å velge å elske det for å forstå mer av det 
og for å være nær han som holder alt sammen?
 
I Dostojevskijs bok Brødrene Karamazov sier Fader Zosima: 
«Elsk hele Guds skaperverk, helheten og hvert sannkorn. 
Elsk hvert blad og hver solstråle. Elsk dyra og plantene, 
elsk det hele. Om dere elsker alt, vil dere oppdage de 
guddommelige mysteriene i ting.»
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Konserthøst i kirka!

Navn: Magne Aartun
Alder: 62 år
Tjeneste: Junior-KRIK og temagudstjeneste-utvalget
Bor: Rosenberg
 
Hva betyr det for deg å gjøre en frivillig innsats i menigheten?
Jeg er leder for JuniorKRIK: Jeg liker å være sammen med unge mennesker – tror 
og håper at det er med å holde meg «ung til sinns». I tillegg synes jeg det er givende 
å være med å gi unge et trygt sosialt treffsted på kryss av alder/klassetrinn. Vi er 
med å gi dem en sosial plattform til å møte dem i ungdomstiden. I tillegg er det jo 
også fint å være fysisk aktive sammen – bort fra skjermer, internett, facebook etc i 
2 hele timer hver andre fredag! Ser ingen grunn til å slutte med dette selv om egne 
barn for lengst er «ute av redet».
Jeg er også med i Temagudstjenesteutvalget. Der liker jeg å være med å lage 
alternative arrangement til tradisjonelle gudstjenester. Temaene kan være vidt 
forskjellige, men gjerne et tema som kan være interessant også for de mange 
kirkemedlemmene i den norske folkekirken som ikke går regelmessig i kirken 
søndag kl 11.00. 

Hva liker du best å gjøre på fritiden?
Jeg liker å være fysisk aktiv med turer i skog og mark, toppturer på ski i Saudafjella, 
sykkelturer i vårt nærområde + padleturer i vår vakre skjærgård. Det er balsam for 
kropp og sjel. I tillegg liker jeg å «pusle» i hagen og ikke minst se at det spirer og 
gror i eget drivhus. Så liker jeg veldig godt samvær med familie og gode venner. Jeg 
glad i å reise. Afrika er mitt favorittreisemål! En skal ikke reise så langt ut av Norge 
før en ser hvor privilegert vi er her «på bjerget. Jeg er definitivt ikke skapt til å sitte 
for lenge i ro!
 
Hvilken bok, film eller artist har gjort inntrykk på deg i det siste?
Jeg er «avisoman» og leser opp til flere lokalaviser. Ikke så flink på skjønnlitteratur, 
men om jeg skal nevne to bøker/forfattere som har gjort inntrykk på meg i det siste, 
må det være serien om utvandrerne til Amerika av Edvard Hoem og Karina Hollekim 
med «Den vidunderlige følelsen av frykt». Av musikere/artist så er jeg svak for Bob 
Marley, Bruce Springsteen og Paul Simon – klassisk 70-talls musikere. I nåtiden så 
har Marianne Antonsen med «Blomster i Soweto» gjort dypt inntrykk – ikke minst 
etter at vi besøkte Sør-Afrika og fikk treffe tidsvitner fra apartheid-tiden. Har fortsatt 
et håp/en ambisjon om å klare å få satt opp dette stykket i Lillesand

Hva er ditt ønske for kirken i Lillesand?
Mitt ønske for kirken i Lillesand er mange – men først og fremt at vi sammen 
klarer å bevare/beholde en raus og åpen folkekirke der det er plass for ALLE! At 
vi må bevare en kirke som er ydmyk og respektfull overfor TROEN. Jeg tenker at 
den som TROR, han VET ikke. Litt forsiktig skal vi alle være med å påberope oss 
sannheten i alle livets spørsmål sett fra et kirkelig perspektiv. Så ønsker jeg meg en 
arbeidskirke/nytt menighetshus der vi kan føle identitet fra «vugge til grav».

Bli kjent 
med frivillige

Navn: Vigdis Birkeland
Alder: 46 år
Arbeid: Prostesekretær
Bor: Birkeland
 
Hva liker du best med jobben din?
Jeg liker at jeg treffer mange folk – både 
pr. telefon og de som kommer innom 
kirkekontoret. Og så trives jeg veldig 
godt med medarbeiderne mine.

Hva liker du best å gjøre på fritiden?
Prioriterer å trene variert, alt etter vær 
og årstid. Liker også godt å strikke og 
bake. Vi har en hund som jeg går mye tur 
med, helst i skogen. Nå på høsten liker 
jeg å plukke bær, gjerne med venninner 
eller familien (men mannen får jeg ikke 
med på den slags 😊)

Hvilken bok, film, eller artist har gjort 
inntrykk på deg i det siste?
Jeg var nylig på åpningsfest på Kvitsund 
vgs, vi har to døtre som går der. Der 
viste de Lauren Daigle på storskjerm 
som sang sangen «You say». Det var 
en sårbar, ekte, rørende og sann tekst. 
Budskapet er så viktig at alle burde gå 
inn på youtube og søke den opp. Har i 
ettertid hørt mye på henne.

Hva er ditt ønske for kirken i Lillesand?
Vi har mye godt arbeid for mange 
generasjoner i dag. Ønsker at 
gudstjenestene og menighetens tilbud 
trekker enda flere til kirken fremover. 
At det blir et naturlig møtested hvor vi 
gleder oss til å komme. Det jeg brenner 
mest for er at vi ikke mister ungdommen 
etter konfirmasjonen, det må være 
et godt tilbud for dem der de føler 
tilhørighet.

Bli 
kjent
med
ansatte

Velkommen til mange flotte konsertopplevelser i kirkene våre i høst! Her kommer en kort oversikt – mer 
utfyllende informasjon og klokkeslett er å finne under fanen «Konserter som kommer» på Lillesand menighet 
sin nettside. Vi starter konserthøsten med a-capella-koret Via Vitae i Lillesand kirke lørdag 21. september. 
Via Vitae har medlemmer fra hele Norge som deler gleden av å synge på høyt nivå. Under kulturnatten 18. 
oktober, blir det en spennende konsert med det nyetablerte kammerensemble, Kristiansand Sinfonietta, 
i Lillesand kirke. Uka etter, 24. oktober, får vi besøk av Storegabet Blandakor og Flaata/Ackles/Busk som 
synger Elvis, gospel. 

I desember starter vi opp med country gospel og Red Mountain Christmas i Lillesand kirke 4. desember. 
Senere samme uke i Lillesand kirke, 7. desember, er vi glad for å kunne invitere til konsert med Talent Sør ved Lørdagsskolen. Ingrid 
Vetlesen med venner inviterer til konsert i Lillesand kirke 11. desember. Og 15 desember er det tradisjon tro «Vi synger julen inn» i 
Lillesand kirke, en konsert hvor lokale kor og musikere deltar. Jeg vil gjerne også allerede nå informere om at 4. januar 2020 blir det 
nyttårskonsert i Lillesand kirke, ved det nystartede kammerensemble, Kristiansand Sinfonietta.  

Solveig Vindholmen
kantor
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Du har kanskje allerede lest Frode Fjeldbraatens spalte i dette nummeret? Via et sitat 
minner han oss der på at vi må se på planeten som en gave fra oven. Dette fokuserte også 
Henrik Wergeland på i 1840 – ved å skrive teksten DEN PREKTIGKLEDDE SOMMERFUGL.
Det er mange lyriske perler i salmeboka vår, men denne salmen er nok den jeg har vært 
glad i lengst, – helt siden jeg satt på søndagsskolebenken i Furnes kirke på Hedmarken. 
Hjemme, i den store, gamle eplehagen hadde jeg mang en gang blitt fortryllet av disse 
små, fargerike underverkene.....
I 1996 hadde vi interessante miljødager i Lillesand. (Samarbeid mel. kommune, kirke 
og naturvernorg.) Avslutning i Høvåg kirke, etter preludiet (Vivaldi – fra Årstidene) kom 
nettopp «min salme»!
Noen synes nok det er latterlig at utbygging blir satt på vent – eller stanset – på grunn av 
funn av en utrydningstruet sommerfuglart.... Jeg for min del er stolt av å bo i et land hvor 
slik kunnskap får konsekvenser.
H.K.H. Kronprinsesse Mette-Marit valgte seg også denne salmen til salme-CD en sin: 
SORGEN OG GLEDEN.
Vil du høre Lars Lillo-Stenberg synge den, kanskje?? (You Tube: Den 
prektigkledde sommerfugl) Lytt til den, og 
dvel ved den, og bli et ytterligere ærbødig 
menneske!
Det står forresten mye om Natur og 
miljø i salmeboka vår. Oppslagstema: 
Guds skaperverk. (25 gripende tekster) 
salmene 289–306.
Og så til slutt – et lite tillegg fra meg 
som redaktør:
GODT KIRKEVALG! Husk: Vi må velge 
inn ulike arter til styre og stell! 
For: MANGFOLD GJØR RIK.

MIN SALME 

ENNEAGRAM-KURS
Har du lyst til å oppdage mer av potensialet i deg selv og de du er i relasjon med? På 
dette kurser lærer du om ni ulike personlighetstyper, deres ressurser og reaksjonsmøn-
stre, hva som motiverer og driver dem, og hvorfor de handler og tenker som de gjør. For 
å utvikle vekst i eget liv og et godt samspill med andre mennesker kan Enneagrammet 
være et nyttig verktøy.
Janne B. Haanes er kutdannet kursholder i Enneagrammet. Hun har en bred erfaring 
med mennesker fra sitt arbeid som flyvertinne, lærer og teolog. Hun har en lett og ledig 
stil over undervisningen sin, med masse humor og gode eksempler. På den måten gjør 
hun kunnskapen lett å ta inn, og lett å bruke i hverdagen.
Lillesand menighet ønsker hjertelig velkommen til kurs å Tingsalen onsdag 16. oktober og onsdag 30. oktober, begge 
dagene fra kl. 18–21. Påmelding gjøres via link på menighetens nettside så snart som mulig, pris kr. 200,-.

Ingrunn Aamland

Ingunn Aamland har vært i menighetsrådet de siste fire årene, men i 
redaksjonen for kirkehilsen i fem år. Hun har jobbet særlig for at det skal 
være noe om forvalteransvaret og min salme i menighetsbladet, og ved 
hjemmebesøk har hun fokusert på private interiørvitnesbyrd. Nå er det på 
tide at hun selv får fortelle noe om salmer som hun setter pris

Interessert i å leie Tingsalen?

Trenger du lokaler til minnesamvær, jubileer, 
dåpsfester, konfirmasjon, bryllup eller 
andre ting? Lokalene ligger sentralt til i 
Nygårdsgata 7.  

Kontakt kirkekontoret for mer informasjon.



ÅRETS SOMMERBASAR

MISJONSPROSJEKTET 
PÅ NÆRT HOLD

@OSLO.SKILTMALER:#lillesandkirke

@KJEINAR: 

Lillesand 2019 #lillesandkirke
@LINDA_HOLTE: Konfirmasjon #vestremolandkirke

Del dine bilder med 
oss, og tagg dem på 
instagram

#vestremolandkirke
#lillesandkirke  
#justøykapell

Verdens meste kjente jøde er Jesus. Mange vil også si 
at han er den viktigste personen i verdenshistorien! Men 
jøder flest kjenner ham ikke. Eller verre: de har et for-
vrengt bilde av ham. Den Norske Israelsmisjon har i 175 
år hatt et kall og arbeidet for å gjøre Jesus kjent for Jesu 
eget folk. Nå er det også mange jøder som har levende 
kall: vise hvordan Det gamle og Det nye testamente sam-
stemmer i budskapet om at Jesus er jødenes Messias. 
Lillesand menighet har arbeid blant jøder i Ukraina som 
misjonsprosjekt i 2018–2019. Nordmannen Arne Tafjord 
arbeider for den jødiske organisasjonen Jews for Jesus
 
I mars dro 6 lillesandere på tur til Kiev og Odessa for å se 
og erfare på nært hold en del av arbeidet vi støtter. Gen-

eralsekretær i Israelsmisjonen Rolf Gunnar Heitmann var 
vår hyggelige, kunnskapsrike og inspirerende turleder. Å 
treffe dem som daglig står på for kallet de har fått, gjør 
inntrykk!
 
Den første dagen var en lørdag. Da besøkte vi en stor 
menighet: Kiev Messianic Congregation. Den har over 
1000 medlemmer. Lørdagen da vi var der, feiret de den 
jødiske purim-festen med lovsang og dans, dramatisering 
av Esters bok fra GT. Og tale og forbønn. Samlingen varte i 
over 5 timer, men det var liv og røre med ca 600 deltagere 
i alle aldre. Vi fikk samtale med lederne i Jews for Jesus 
som fortalte om hvordan de jobbet for å få kontakt med 
jøder i byen, fulgte dem opp med telefoner og besøk hvis 
de ønsket det. Misjonærene kunne ha mellom 4 og 700 på 
sin kontaktliste. Stadig kom nye til tro.
 
Etter noen dager dro vi videre til Odessa, denne vakre 
byen ved Svartehavet. Her fikk vi også møte ledere i Jews 
for Jesus og høre om arbeidet. Det er her Arne Tafjord er 
engasjert og ansatt av Jews for Jesus. Pengene vi samler 
inn i Lillesand går til å støtte opp under hans lønn.
 
Å treffe en nordmann som så helhjertet gir seg til å nå 
jøder med evangeliet, var gripende. Hans kone og barn 
deltar også aktivt med bla lovsangsledelse. Dessuten var 
det utrolig praktisk å ha med en som kunne både norsk, 
engelsk og russisk flytende! I Odessa besøkte vi en liten 
messiansk menighet som hadde sabbatskveldssamling. 
Og så var vi turister med omvisning i den vakre byen!

11. juni gikk sommerbasaren på Gamle Møglestu av 
stabelen. Simonstadkoret sang, Oddleiv og Magne spilte, 
alle sang og alle fikk kaffe og kaker. Alle tok lodder, og 
mange vant! Inger Kvestad fortalte om misjonsprosjektet 
og fra turen til Ukraina. Misjonskonsulent i bispedømmet, 
Ivar Sandnes, holdt andakt. Og selv om de fleste frøs litt 
etterhvert, håper vi at alle gikk litt «oppvarmet» hjem. Vi 
takker og gleder oss over nesten 30.000 kr til prosjektet!

Tekst: Tove Rustan Skaar, leder i misjonsutvalget
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JUSTØY KAPELL
Innsendt av May Robertstad, for kapellstyret

Søndag 16. juni var det friluftsgudstjeneste på Hammervold. 
Dette er en tradisjon, og gudstjenesten pleier være svært 
godt besøkt, men denne gang sviktet det, trolig grunnet en 
usikker værmelding. Vi som var der, fikk en fin opplevelse 
i havkanten med gudstjeneste, sol og medbrakte picnic-
kurver.

Søndag 30. juni var det gudstjeneste ved Steinar Floberg på 
Brekkestø Brygge med stort fremmøte av både fastboende 
og sommergjester. Mange kom fra Lillesand med Øya eller 
buss, og det var et yrende liv i havna. Kirkekaffen etterpå ble 
verdsatt. Dette er et arrangement som krever stor innsats 
med kjøring av benker etc., og vi takker alle som hjalp til.

Torsdag 11. juli gikk den årvisse Sommerbasaren i kapellet 
av stabelen. Dette er kapellets viktigste inntektskilde, og 
derfor er det alltid mye spenning knyttet til arrangementet. Vi 
fikk inn uvanlig mange fine gevinster og lodd-selgerne, som 
hadde gått på hjemmebesøk, var som alltid blitt godt mottatt. 
Også i kapellet gikk loddene unna, og mange gikk fornøyde 

hjem med fine gevinster. I kapellet var det 
stort fremmøte. Helga Raen holdt 
andakten, Earling Nikolaisen spilte, 
og Sissel Engemyr ble takket for sin 
store innsats for sommerbasaren 
gjennom mange år. Det var en fin, 
varm ommerkveld, derfor flyttet 
vi salget av kaffe og hjemmebakte 
kaker utendørs, og for de fleste 
var det nok godt med en liten 
pause ute i det fri. Kapellstyret er eget godt fornøyd 
med resultatet som ga et pent bidrag til kapellets drift og 
takker alle som bidro til å gjøre det så vellykket.
 
Kapellstyret består av:
May Robertstad – leder
Lars Bjørn Engemyr – nestleder
Grethe S. Andersen – sekretær
Øystein Børresen – styremedlem
Mary Nora Aas-Hansen – styremedlem
Earling Nikolaisen – styremedlem
Knut Pilskog – styremedlem
Anders Thomassen – vara
Frode Fjeldbraaten – sokneprest

DET ER VED Å GI AT DU FÅR

ALLEHELGENSDAG 3. NOVEMBER

Lillesand menighet ønsker å inspirere flere til givertjeneste, vi har 
forpliktelse både når det gjelder diakoni, UNG og renhold på Tingsalen. 
Givertjeneste er forbundet med velsignelse, glede og inspirasjon. 
Givertjeneste handler om at vi alle er forvaltere, og dette temaet er noe vi 
alle bør ha et aktivt forhold til.
 
Vil du være med som fast giver? I år får man skattefradrag for gaver 
inntil kr. 50.000,- det vil si 23% av det du gir, om menigheten har 
ditt personnummer og melder dette inn til Skattemyndighetene. 
Menighetsrådets konto er 2850.21.30600. Du kan også gi en gave med 
Vipps kode 116596. Ta kontakt med Anne Berit Repstad på kirkekontoret 
om du har noen spørsmål.
 
Mange gir også av sin tid, og de er også givere på sin måte. Og vi trenger 
deg som ønsker å bidra til å bygge menigheten. Ta kontakt med en av oss i 
menighetsrådet – eller i staben om det er noe spesielt du ønsker å hjelpe 
til med, eller lurer på hvor det er mest bruk for deg. Vi trenger trofaste og 
engasjerte mennesker i faste aktiviteter, til kirkekaffe, kirkevert, mm.

Første søndag i november er det Allehelgensdag. I Vestre Moland kirke markerer vi dagen med 
gudstjenesten kl. 11.00. Vi inviterer alle som sørger og savner noen, og pårørende til de som 
har gått bort det siste året inviteres spesielt.

I gudstjenesten vil navn på de i menigheten som har gått bort siste året, blir lest opp, og lys blir 
tent for dem. Mange benytter også dagen til å tenne lys for sine kjære på kirkegården denne 
dagen.

«Frykt ikke Eivind, og se…» (malt av Eivind Stie)

Den som sår sparsomt, 
skal høste sparsomt, og den som 

sår med velsignelse, 
skal høste med velsignelse.

(2. Kor 9,6)
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INVITASJON TIL SORG-GRUPPE
Å oppleve sorg er å reagere naturlig på at noen du var 
glad er borte. Sorgen bærer i seg smerten ved å miste 
og det sterke savnet av den kjære.
 
Tankene går mye til det som var, og samtidig vet vi at 
vi også må se framover og prøve å leve videre. Vi kaller 
det ofte for et sorgarbeid.
 
Å arbeide med sorgen handler ikke om å legge den 
bak seg, men å innlemme den i livet. For mange kan 
det være en god hjelp å delta i en sorg-gruppe.
 
En sorg-gruppe er ikke en terapigruppe, men en 
selvhjelpsgruppe som er ledet. Det betyr at deltakerne 
lytter til hverandre og deler av hverandres erfaringer, 
mens to gruppeledere har ansvar for at alle blir sett, 
hørt og ivaretatt på en god måte.

Hver gruppe starter når det er mange nok deltakere 
(5–8 personer). Gruppa samles 8–10 ganger, fordelt 
over et tidsrom på et halvt års tid. Mange fortsetter 
å møtes etter at gruppa er ferdig og kan ofte være til 
hjelp, støtte og glede for hverandre.
 
Det er menighetene i Den Norske kirke i Lillesand, 
Birkenes, Høvåg, Landvik, Grimstad, Fjære og Arendal 
som står ansvarlig for dette tiltaket og det blir ledet 
av en styringsgruppe. Det stilles ingen krav til kirkelig 
tilknytning eller tro for å være med i ei samtalegruppe. 
De som arbeider med dette har taushetsplikt.
 
Tror du dette kan være noe for deg, kan du ta kontakt 
diakonen i Lillesand kirke på mail eller telefon, så vil 
navnet ditt bli formidlet videre.
 

På vegne av styringsgruppa for sorgarbeidet
Åse Neset, diakon i Lillesand kirke

«Jeg er Herre over liv og død» 
(malt av Eivind Stie)
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INTERIØR OG FARGER I LILLESAND KIRKE 
GJENNOM 130 ÅR

 I 1889 var det innvielse av Lillesand kirke. I 130 
år har det sittet folk i kirkebenkene gjennom alle 
livets faser, i sorg, glede, undring og lengsel.

Lillesand var eget sogn frem til de ble slått sammen med Vestre 
Moland i 1962. Siden det ikke er kirkegård tilhørende Lillesand 
kirke, har det ikke vært særlig mange gravferder ut ifra denne 
kirken. Utallige dåp, konfirmasjoner og vigsler har det derimot 
vært, og mange har et forhold til denne kirken som troner på 
toppen av byen vår.

Urverket
 Vi har det originale mekaniske urverket fremdeles! Det er ikke mange gamle kirker som har bevart det. Urverket må trekkes ca. 
en gang i uken for at klokka skal vise riktig tid. Loddet trekkes opp tre etasjer i tårnet.

En kirke for byen
I boken "En kirke for byen" utgitt til Lillesand kirkes 100 års jubileum i 1989 kan vi lese mye om valg av farger og interiør i kirken: 
– Malermester Undsæt fra Kristiansand fikk oppgaven med å male den nyreiste kirken, for 130 år siden. Ved å se på regningene 
kan en danne seg et bilde av hvilke farger som ble anvendt. Det ble blant annet innkjøpt store mengder blyhvitt, og ultramarin-
grønt, samt mindre kvanta oker, og kromgull. 
 – Utvendig ble den nye kirken mellomgrå med alle detaljer og 
listverk i mørk oliven. Dørene ble utvendig ådret som mahogny. 
Grunnmuren fikk en rød farge, som skal etterligne granitt. Ek-
steriøret ble malt hvitt i 1920 årene. 
– I 1939 ble kirkens interiør, med de opprinnelige farger, overmalt. 
Kirken trengte maling. Den var skitten og nedsotet, både av var-
meapparatet og parafinlapmpene som kunne ose sterkt. Fargene 
som ble valgt, var typiske for den tids sverming for 1700-tallsfarger 
i kirkene. Kirkeinteriøret fikk i hovedsak en lys gul farge. Benkene 
ble malt blå og brystningene røde med gullstaffert topplist. Dørene 
fikk blå farge. Prekestol og altertavleramme ble rød og blå, staffert 
med brunt og gull. Gulvet forble olivenbrunt..
 – Arkitekt Thrap-Meyer blir glad da han får høre at det er bevilget 
penger til ekte glassmalerier. Koret var ment å danne et avsluttet, 
opphøyet og uforstyrret inntrykk. Korvinduene skal bidra til dette 
forholdet. Det får innvirkning på vinduenes størrelse og på fargene 

i dem. Ar den grunn velger 
arkitekten veksling i farger, slik som i middelalderens glassmalerier. Vinduene er antageligvis 
fra Tyskland, og det er funnet dokumenter på at det i 1888 ble levert 6 blyinnfattede dobbeltvin-
duer til Lillesand kirke for kr. 900,- pr. netto kontant.

av Jorunn Ravnevand

I dag er kirken malt i brune og grønne fargetoner. Foto: KOE

Lillesand kirke ble påbegynt i 1887, derfor 
er det årstallet som står på spiret øverst på 
kirketårnet. Dronefoto: Hans Egil Hansen

Glassmaleriene har varme, klare farger. Hoved-
feltet har geometrisk mønster, og øvre felt har 
plantemotiver, liljer, roser og vindruer. Prost Kobro 
skriver i kallsboken at det skal symbolisere forsyn, 
forsoning og gjenfødelse. Foto: Jorunn Ravnevand

På dette bildet (trolig fra 1965) ser vi at fargene var helt an-
nerledes enn de er nå. På enkelte kirkebenker kan du i dag se 
blåfargen de engang var malt i, der malingen har flasset av. 
Foto: ukjent
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En reise er over. En reise som startet i hjerte og 
sluttet i hjerte. En reise som har gitt oss minner 
for livet. Gode minner vi kan hente fram i tanker 
og bilder.

PILEGRIMSTUR TIL LINDISFARNE
av Vigdis Birkeland. Foto: privat

På morgenkvisten 24. juni møttes vi reiseklare på Kjevik. Kof-
fertene var pakket med gåstaver, gnagsårplaster, knebind, 
smertestillende, gode sko, regntøy og diverse turtøy. Reisen 
skulle starte. I Edinburg var himmelen åpen, virkelig åpen, 
regnet strømmet ned. Det skulle vise seg å bli den eneste 
dagen med regn på hele turen. Første overnatting hadde vi i 
Melrose i Skottland.

Fra tirsdag 25. juni til fredag 28. juni vandret vi i overkant av 
10 mil. Vi gikk gjennom flotte bøkeskoger, omgitt av rodo-
dendron-busker, vi gikk langs elva Tweed, og var på mange 
topper og åser med flott utsikt, og vi vandret gjennom åkrer 
fulle av korn. Vi startet med morgenbønn og sang, det var en 
god start på dagen. Den første timen av dagen skulle vi gå i 
stillhet. Vi fikk en liste med ti tema som kunne være vesentlig 
å reflektere over mens vi gikk, vi ble anbefalt å fokusere på 
ett eller to vi selv synes var betydningsfulle for oss nå.

Turen gikk i fotsporene til St. Cuthbert fra Melrose i Skottland 
til «The holy Island» på Lindisfarne i England. St. Cuthbert 
var en angelsaksisk munk og biskop fra Northumbria i da-
gens England. Han ble etter sin død regnet som helgen (født 
ca 634 død 687). Elleve år etter begravelsen ble hans legeme 
tatt opp, og det skal ha vært like fint som da han døde. I 875 
ble Lindisfarne ødelagt av vikinger, og munkene reiste rundt 
i Nord-England med St. Cuthbert fram til de i 999 begravde 
ham i Durham og bygget en kirke over graven. Det ble 
hevdet at det skjedde mange mirakler der, og han ble derfor 
Nord-Englands mest populære helgen.

Lindisfarne er en tidevannsøy på østkysten av England. Den 
er et historisk minnesmerke, og et sted for mennesker som 
søker forståelse for egen identitet og dype spirituelle kilder. 
Ray Simpsom er leder av et internasjonalt fellesskap som 
er inspirert av keltisk kristendom og har sin base på Lindis-
farne. Han har skrevet mange bøker om bønn og rytme i 
hverdagen, flere er oversatt til norsk. Bøkene er til hjelp for 
mennesker i et samfunn preget av mobilitet, som kjenner 
behovet og hjelp for å få til et regelmessig bønneliv.
Et magisk øyeblikk var det da vi lå i gresset etter å ha gått ca 
halvveis, og hadde utsikt over The wide open Hill, det høyeste 
punktet på turen. Med sol fra klar himmel, tar Johan fram 
munnspillet og spiller «Amazing graze», «Syng lovsang 
hele jorden» og «Må din vei komme deg i møte». Vi hadde 
flere slike fine øyeblikk underveis, for eksempel da vi hadde 
tidebønn i åsen og kjente på takknemligheten over hvor 
heldige vi er som kan få oppleve naturen på denne måten. Så 
nært! Så fredelig!

Siste vandredag gikk vi fra Wooler til Lindisfarne, 27 km. Vi 
passerte St. Cuthberts cave, der levningene til St. Cuthbert 
ble gjemt da vikingene inntok Lindisfarne. Fra Fenwick gikk 
vi barføtt over til Lindisfarne, det var spesielt. Endelig var vi 
framme.Tiden på øya brukte vi til å kikke oss rundt, hvile og 
la kroppen falle til ro, ha samlinger, snakke med Ray Simp-
son og hverandre.

Bak fra v: Johan Berglihn, Elin Margrethe Fjeldbraaten, Maria Ring-
heim, Hans Gunnar Nygård, Gunnar Kulia, Dorothea Vestøl, Frode 
Fjeldbraaten, Else Jorunn Malmgård, Hilveig Falkum og Øyving Væting. 
Foran: Monica Flaa Birkeland, Ingjerd Kulia, Vigdis Birkeland, Gunhild 
Bratland Nygård og Kari-Anne Væting.

 
Vi ønsker å takke Frode for at han la opp denne pilgrimsturen 
for oss. Han har vært guide fra Melrose til Lindisfarne flere 
ganger før, og ledet oss på en fortreffelig måte. Vi har virkelig 
fått kjenne på roen og gått inn i oss selv, og funnet fred. Vi har 
stiftet nye bekjentskaper, noe som kjennes godt. Kanskje vil 
det bli mulighet for en ny pilgrimstur. Da vil vi oppfordre deg 
til å bli med!

I dag er kirken malt i brune og grønne fargetoner. Foto: KOE
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Lillesand menighet

9. sep. 2019
Kirkevalget

Ved kirkevalget i 2015 sa 520 323 kirkemedlemmer sin men-
ing om hvem som skal styre kirken. Ca. 3 millioner nord-
menn har rett til å stemme ved kirkevalget 8.–9. september 
i 2019

Menighetsrådet har blant annet ansvar for trosopplæring 
for døpte mellom 0 og 18 år, diakonalt arbeid (kirkens 
omsorgstjeneste), samarbeid med frivillige og langsiktig 
planlegging av menighetens arbeid. I Lillesand sokn skal 
det velges 8 menighetsrådsmedlemmer og 5 varamedlem-
mer. Menighetsrådsvalget er et flertallsvalg. Det finnes bare 
en kandidatliste. Du kan gi inntil tre personer på lista en 
ekstrastemme (kumulere). Det er ikke anledning til å stryke 
noen kandidater.

Stemmeberettigede ved valget er alle døpte medlemmer av 
Den norske kirke som er over 15 år, eller som fyller 15 år i 
2019. Alle skal ha fått valgkort i posten. Du kan stemme uten 
å ha valgkort. Det er viktig å ta med legitimasjon.

Ettersyn av manntall.
Kirkelig manntall for Lillesand sokn er lagt ut for ettersyn 
på kirkekontoret, og er tilgjengelig for ettersyn i kontorets 
ordinære åpningstid, mandag – fredag kl. 10.00 – 14.00.

Forhåndsstemming
Det er mulig å forhåndsstemme på Lillesand kirkekontor 
12. august til 6. september kl 10–14. Det blir også avholdt 
forhåndsstemming på Lillesand bo og aktivitetssenter 29. 
august kl 11–13 og på Høvågheimen 30. august kl 11.30–13.

Valgdagene
Du skal stemme på samme sted som til kommune- og 
fylkestingsvalget. Kirkevalget foregår på servicetorget på 
Rådhuset, søndag 8. september kl 16 – 20 og mandag 9. 
september. Kl. 09.00 – 20.00.

1. GUNNAR KULIA
Kort om deg selv
Jeg er 62 år og gift med Ingjerd. Oppvokst 
i Lillesand. Jeg er siviløkonom og arbei-
der med forretningsutvikling og ledelse i 
næringslivet. I Lillesand er jeg engasjert i 
kultur som leder av Lillesand Kunstforen-
ing. Jeg sitter i Gudstjenesteutvalget i 
menigheten

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg er glad i vår menighet og ønsker at flest mulig i Lillesand 
skal oppleve at kirken er relevant, positiv og meningsfull for 
våre liv. Jeg vil gjerne bidra til videre utvikling av Lillesand 
menighet som er åpen, samarbeidende og nyskjerrig. Jeg 
håper også å kunne være med på kontinuerlig utvikling av 
gode samarbeidsformer mellom kirkens ansatte og oss som 
kirkemedlemmer.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
At det bidrar til å utvikle gode fellesskap i tro og tvil for oss 
som ønsker å tilhøre kirken i Lillesand menighet.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Legge til rette for barnefamilier og unge i menigheten. 
Vektlegge kultur og samarbeid med de mange flotte fore-
ninger og lag som vi har i Lillesand. Etablering av Kirkens 
Bymisjon i Lillesand / utvikling av diakonale tilbud.

2. HILDEGUNN BUENE HUNEMO
Kort om deg selv
Jeg er 38 år, gift og har tre flotte jenter 
fra 4–10 år. Jeg er utdannet sosionom og 
jobber som miljøterapeut på Lillesand ung-
domsskole. Jeg liker hage, matlaging og 
ellers være sammen med familie og venner.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg synes arbeidet med nytt menighetshus er spesielt spen-
nende. Jeg tenker også at det er spennende og få være med 
på å forme og utvikle en menighet.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Jeg tror at vi har stort potensiale i Lillesand menighet. Jeg 
håper at vi kan skape en plass der alle generasjoner føler at 
de hører hjemme og trives.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Menighetshus og barne- og ungdomsarbeid

Det er tid for kirkevalg igjen, og da skal det velges 
nytt menighetsråd. Menighetsrådet, sammen med 
staben, legger på ulike måter til rette for at kirken 
skal være et godt sted å komme til, uansett hvem 
du er og hvor i livet du er. 
Ved kirkevalget skal det også velges medlemmer 
til Agder og Telemark bispedømmeråd. Disse er 
delegater til det årlige Kirkemøtet.

KANDIDATLISTE VED
MENIGHETSRÅDSVALGET 2019
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3. CATRINE BORGEN
Kort om deg selv
Jeg blir 44 år i august og har fylt livet mitt 
så langt med mye forskjellig. Det har vært 
preget av mange forskjellige felleskap i inn- 
og utland. Friluftsliv og aktivitet er viktige 
ingredienser i livet. Jeg har blitt veldig glad 
i heiene, skogen og sjøen i Lillesand. Det 
er fantastiske muligheter både til fots og 
til sykkel. Skjærgården har jeg oppdaget 

i kajakk, med egen båt og som frivillig på redningskøyta. I 
disse dager jobber jeg med en doktorgrad med tema etikkdi-
daktikk i økonomiutdanning. Faglig er jeg spredt med fokus 
på pedagogikk, veiledning, organisasjonsutvikling, ledelse og 
idretts- og kristendomsfag. Menighet og det å være en del av 
et felleskap hvor vi sammen kan prøve å leve etter det vi tror 
på er alfa og omega for meg.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Nå er tiden kommet for at det ikke er mulig å si at min kom-
petanse og engasjement hører til blant barn og unge, for det 
er der jeg gjør en best mulig jobb. Kunnskap og erfaring fra 
organisasjons- og menighetsarbeid de siste årene gjør at jeg 
tror jeg har noe å bidra med i menighetsrådet. Jeg har lyst 
til å være med å bygge og gjøre min hjemmemenighet til et 
felleskap som er bra for dem som er der og et sted flere kan 
kjenne det er godt å være.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Det er mye bra i Lillesand menighet, men også mange om-
råder vi kan jobbe og utvikle. Kontinuerlig arbeid med barne- 
og ungdomsarbeid er viktig for å holde en menighet levende. 
Et levende felleskap fordrer og en opplevelse av tilhørighet 
og ansvar. For å bygge felleskap må vi møtes. For at vi skal 
gi hverandre påfyll og veiledning må vi være på samme sted. 
For å oppleve seg sett, må det være noen til å se. Det å skape 
gode rammer rundt gudstjeneste kan være et slikt sted.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg tror menighetsrådets viktigste oppgave er å se menig-
heten som en helhet med alle sine utfordringer. Så svaret 
er; at jeg brenner for å bygge en levende, omsorgsfull og 
inkluderende menighet i Jesu navn.

4. JØRGEN FORSETH JACOBSEN
Kort om deg selv
Jeg er født og oppvokst i Trondheim, er 
74 år og har kone, 2 barn og 6 barnebarn. 
Jeg var med i menighetsråd i Hoeggen 
menighet i Trondheim i flere perioder. Fort-
satt har jeg interesser i en bedrift som jeg 
var med å starte for 30 år siden.
Vi kom til Lillesand for fire og et halvt år 
siden, og har vært med i menighetsrådet de 

siste fire årene, de to siste som leder.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg er interessert i menigheten og kirken, og ønsker å gjøre 
noe for menigheten og medlemmene.

5. ANITA FRYDENLUND AUSTDAL 
Kort om deg selv
Jeg bor i Lillesands vakreste gate, Øvre-
gate, sammen med en hengiven hund og 
en fotballinteressert mann. Våre to barn 
har flyttet til Bergen og Århus, og jeg har 
nettopp oppdaget gledene ved å være med 
i Lillesands Kvinnelige Fridykkerklubb. Jeg 
er utdannet sosionom ved Diakonhjemmet 
høyskole, og har tidligere jobbet i Lillesand 

som ungdomsleder i menigheten og på trivelige Smedmyra 
Dagsenter. Nå er jeg daglig leder i adopsjonsorganisasjonen 
InorAdopt, hvor vi arbeider for at barn skal få vokse opp i en 
omsorgsfull familie fremfor institusjon.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg er glad i kirken. Jeg ønsker å bidra til at Lillesand 
menighet skal være et sted hvor alle kan føle seg velkomne 
og at det er deres kirke. Jeg syns det vil være spennende 
å være med på å påvirke viktige valg som ligger foran oss 
i menigheten, og utarbeide gode strategier for arbeidet i 
kirken. 

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Det er allerede veldig mye godt arbeid som foregår. Det er 
mange i vår menighet som har lagt ned en stor innsats for at 
kirken skal favne alle og ha et variert tilbud, alt fra babysang 
og fredagstaco til JuniorKRIK, Tro og Lysgruppe, temagudst-
jenester og diakonitjeneste. Det er fint at kirken rommer mye 
og kan brukes til mye forskjellig, at det er en blanding av det 
uhøytidelige og lekne, og det høytidelige med gamle tradis-
joner og liturgi. Jeg synes ikke minst at det er viktig at kirken 
er et sted hvor man kan være stille og ikke behøve å prestere.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg ser på klimaendringene som den største utfordringen vi 
står overfor i vår tid, og jeg mener at kirken har et spesielt 
ansvar for å forkynne om bærekraftig levesett og forvaltning 
av skaperverket.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Det er viktig å få samlet menigheten – det er flere store op-
pgaver som ligger foran oss. Vi må få flere til å engasjere seg 
i arbeidet for det mangler frivillige til bl.a. besøkstjeneste, 
barnearbeid og kirkelige oppgaver. Vi må få bedret økono-
mien og få Kirkens budskap ut til flere, bl.a. med å få «Kirke-
hilsen» ut flere ganger i året. Dette er Kirkens talerør som 
når ut til alle husstander. Så oppgavene er mange.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Å få satt Tingsalen i bedre stand – særlig utvendig, og nytt 
Menighetshus.

6. ERLING GITMARK
Kort om deg selv
Jeg har drevet gård i mange år, men har 
nå overlatt ansvaret til yngre krefter. Jeg 
har bodd i Lillesand hele livet bortsett fra et 
opphold i Afrika for Kirkens Nødhjelp, noe 
som jeg tror har satt et visst preg på meg
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8. MARIANNE JORTVEIT
Kort om deg selv
Kommer fra Drammen, og har bodd i 
Lillesand siden 2010.
Gift, 3 barn. Barnelege ved Sørlandet 
sykehus i Kristiansand 

Hvorfor sier du ja til å sitte i 
menighetsrådet?
Fordi jeg har lyst og mulighet til å være med 

i den neste perioden. Jeg ønsker å bidra til at alle skal føle 
seg velkommen i kirken og Lillesand menighet

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Det gjøres mye bra arbeid i Lillesand menighet. Dette 
arbeidet må støttes og videreutvikles, samtidig som nye 
tilbud for nye/andre grupper bør etableres.

7. TOR ARNE KNUTSEN
Kort om deg selv
Kommer fra Mandal og er sivilingeniør. 
Flyttet til Lillesand for et år siden for 
å begynne hos Nkom. Har kjæreste i 
Bangladesh.

Hvorfor sier du ja til å sitte i 
menighetsrådet?

Menigheten er viktig for min trosvandring – og jeg har et 
ønske om å bidra til at den blir viktigere for flere. Jeg tror det 
kan være nyttig at jeg har erfaring både som daglig leder i 
menighet, fra menighetsråd – og fra frivillig arbeid

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Det skjer mye bra i Lillesand menighet – men en menighet 
som ikke vil videre er ingen god menighet. Familiearbeidet, 
og det at man har et godt ungdomsarbeid sammen med 
andre er spennende. Godt tegn for videreutvikling av 
menigheten at det er bred oppslutning om prosjektet for 
menighetsutvikling

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg har spesielt lyst til å jobbe med menighetsutvikling. Det 
er viktig at menigheten både tilrettelegger for samlinger 
for ulike aldere, noen grupper som passer for de som har 
allerede har knytning til menigheten, men også for de som er 
nye på vei inn i menighetsfellesskapet. Møtesteder for hele 
menighetsfellesskapet er viktig: Gudstjenesten er ett sted – 
men kanskje vi trenger flere?

9. INGUNN ASTRID AAMLAND
Kort om deg selv
Bodd i Lillesand fra 1980. Er styrtrik: Er 
nemlig mor til to og mormor til sju!! Over 
30 år som lærer i videregående skole har 
gjort meg klok – på ulike plan. Jeg våger 
å påstå at jeg er utstyrt med godt humør, 
og en raus og kjærlig rettferdighetssans. 
Kreativiteten min kan også nye fire år 

komme godt med i planlegging og strategisk tenkning.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Kirken trenger medlemmer som bryr seg. Jeg er en av disse. 
God forkynnelse bærer frukt, kirken er i grunnen et torg! Jeg 
vil gjerne være ei romslig torvkone, enda en periode.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Mange givende tilbud til barn, unge og voksene. Klare og 
varme gudstjenester, – og gode kulturarrangement.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Vi har i denne perioden flerfoldige ganger luftet muligheter 
for møteplasser som kan knytte sammen mennesker fra 
ulike generasjoner. Alderssegregering er ikke alltid det 
beste. Sentralt i denne løsningsprosessen står planlegging 
av menighetssenter rett i tilknytning til Lillesand kirke. 
Spesielt brenner jeg også for å få noe mer kirkefremmede til 
selv å oppdage hva de har gått glipp av! Og så for all del: Jeg 
brenner for en raus og Åpen Folkekirke og NMS!

10. HANS EIDE
Kort om deg selv
Jeg er 68 år, gift, 3 barn, 8 barnebarn. 
Medlem av Den Norske Kirke. Har bodd 
i Lillesand hele mitt liv. Har jobbet med 
kjøtt hele livet. Også som daglig leder med 
personalansvar.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg ønsker å være et aktivt medlem av Lillesand menighet. 
Være med å utvikle den, være samlende og at Kirken skal 
være en folkekirke for alle.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Jeg vet at det er mange gode krefter som jobber godt 
sammen, dette ønsker jeg å være med å videreføre. Jeg 
ønsker at menigheten skal favne vidt og ønsker impulser og 
innspill fra flere av kirkens medlemmer.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg brenner for en kirke som er samlende for alle. Toleranse 
åpenhet og trivsel. Være med på å lage en trygg og god 
arbeidsplass for alle de ansatt.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg har sittet i menighetsrådet før og tenker at det er min tur 
til igjen å ta opp stafettpinnen.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Jeg er opptatt av takhøyde og lave terskler. Det er viktig at 
alle føler seg inkludert.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Alle sider ved arbeidet i menigheten har betydning, men 
ungdomsarbeidet bør og skal prioriteres høyt.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg er spesielt opptatt av barn og ungdom. Vi må ha 
attraktive og trygge tilbud for våre ungdommer også 
etter konfirmasjonstiden. Jeg har tro på å kombinere 
kirke og kultur, og kirke og idrett. Håper også at vi kan 
lage gode møteplasser for voksne som er ferdig med 
småbarnsperioden.
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11. ELIN HEGLI BUGGE
Kort om deg selv
Jeg kommer fra Trondheim og har bodd i 
Lillesand siden 1985. Jeg er utdannet 
flyvertinne, og har også arbeidet som 
autorisert helsesekretær ved sykehuset i 
Kristiansand i ti år. De to–tre siste årene 
har jeg vært frivillig på Etter Skoletid i 
Tingsalen, og deltatt på språk-cafè for 
flyktninger.

Hvorfor sier du ja til å sitte i menighetsrådet?
Jeg sier ja, til å sitte i menighetsrådet, fordi jeg ønsker å 
kunne samarbeide med de andre kandidatene.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Jeg synes det er godt å være i menigheten. Mye flotte folk, 
både frivillige og ansatte. Jeg opplever at de jeg jobber 
sammen med tar godt vare på hverandre.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
Jeg har spesielt lyst til å jobbe med ungdom.

13. NINA ELIN ASKBO
Kort om deg selv
Var opprinnelig sykepeleier. Men tok, for 
noen år siden, videreutdanning og jobber 
nå på Lillesand videregående skole. Har 4 
voksne barn og 6 barnebarn. Liker å holde 
meg i form og være ute.

Hvorfor sier du ja til å sitte i 
menighetsrådet?
Arbeidet virker meningsfylt og jeg er opptatt av en 
inkluderende folkekirke.

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Mener det drives mye godt barne- og ungdomsarbeid. Viktig 
å markedsføre dette arbeidet, slik at flest mulig får mulighet 
til å delta.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe 
du brenner for?
For meg personlig, er det viktig med inkludering og at vi har 
en folkekirke som rommer alle mennesker.

12. HÅVARD KVARENES
Kort om deg selv
Jeg er 17 år (blir 18) og går på Lillesand 
videregående skole. Er aktiv medlem i KRIK 
og jrKRIK. 

Hvorfor sier du ja til å sitte i 
menighetsrådet?
Jeg tenker det er viktig å ha ungdommen 
med.

Tre kandidatlister for leke medlemmer i bispedømmerådet 
er godkjent. Dette innebærer at velgerne for første gang 
kan velge mellom tre ulike lister når de skal stemme.

Nominasjonskomiteens liste
Listen består av personer som er foreslått av ungdomsrådet, 
de lokale menighetene i bispedømmet og en felles 
nominasjonskomité, som har prioritert kandidatene. Vi 
representerer ingen organisasjon eller interessegruppe, 
og bidrar ikke til partidannelser innen kirken. Den enkelte 
kandidat presenterer selv de saker en spesielt vil arbeide 
for. Sammen vil vi arbeide for kirkens og lokalmenighetenes 
beste.
 
Åpen folkekirke
Åpen folkekirke stiller liste i Agder og Telemark for å åpne 
opp den lokale folkekirken for alle uavhengig av bakgrunn 

VALG AV MEDLEMMER TIL BISPEDØMMERÅDET

Agder og Telemark bispedømme

Hvilke tanker har du om arbeidet i Lillesand menighet?
Jeg kjenner best til det som har med ungdomsarbeid å 
gjøre, som for eksempel KRIK som jeg tenker er bra og gode 
muligheter for unge.

Hvilke saker har du spesielt lyst til å jobbe med, eller noe du 
brenner for?
Jeg vil jobbe med KRIK, UNG og andre aktiviteter for ungdom.

og seksuell orientering. Vi ønsker at Den norske kirke skal 
videreutvikles som en åpen og demokratisk folkekirke, som 
fremmer menneskeverd og som motarbeider diskriminering. 
Vårt mål er å bygge en folkekirke som møter mennesker 
slik Jesus gjorde, og som løfter evangeliet i alle livets faser. 
Vi er ulike mennesker fra både Agder og Telemark med 
engasjement for vår kirke, vårt lokalsamfunn og for verden vi 
lever i.
 
Bønnelista
Bønnelista vil videreføre den kristne tro og tradisjon som Den 
norske kirke har vært tuftet på siden reformasjonen. Bibel 
og bekjennelse skal være kirkens grunnlag. Den norske 
kirke skal være en del av Guds synlige kirke på jord, med 
medlemmer som har Jesus som Herre, og ha lokalstyrte 
menigheter med ledere som lar seg lede av Den hellige Ånd.
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Gi barna mulighet til å bli kjent med den kristne tro i hjem 
og kirke

Babysang 0–1 år
Mandager kl. 11.00 i Lillesand kirke
Oppstart 9. september
 
Førstesteg gudstjeneste
2–5 åringer m/familie
Søndag 17. november kl. 14.00 i Lillesand kirke. 
Småbarnsgudstjeneste med fortelling og sang. 
Enkel bevertning. Påmelding.
 
Fireårssamling 
og utdeling av 4 års bok for 4-åringer.
Lillesand kirke. Samling torsdag 19. september kl. 17.00, 
og utdeling på gudstjeneste søndag 22. september kl. 
11.00.
 
Barnetimegudstjenester for hele familien 
med Tore Thomassen.
5–7 åringer inviteres spesielt.
Barnegudstjeneste søndag 20. oktober kl. 11.00 i Lillesand 
kirke.
Barnetime søndag 10. november kl. 11.00 i Lillesand kirke.
 
Kirkens Superdag
3. og 4. klassetrinn
Torsdag 17. oktober kl. 8–15. Påmelding.
 
Etter skoletid
5. – 7. klassetrinn.
To onsdager i måneden i Tingsalen. 
Oppstart fra 4. september. Påmelding til turer.

      Etter Skoletid Lillesand
 
Lys Våken
6. og 7. klassetrinn
Et overnattingsopplegg i Lillesand kirke for 11-åringer, natt 
til første søndag i advent. Påmelding.
 
Trosopplærigsprogrammet sees i sammenheng med det 
øvrige barne- og familiearbedet. Finn mer informasjon om 
trosopplæringsarbeidet på www.lillesand.kirken.no 
Ta gjerne kontakt med trosopplærer Gunhild Krossnes 
eller kateket Helgi P. Jacobsen om det er noe dere vil 
spørre eller snakke om.

Illustrasjon: Ella K. Okstad

TROSOPPLÆRING HØSTEN 2019

ønsker velkommen til tacofredag i Tingsalen – en 
uformell samling for hele familien. Kom rett fra 
jobb, barnehage og skole. Dørene åpnes kl. 16.30, 
tacoen er klar kl. 17.00. (Kr. 100,- pr. familie). 

Aktiviteter, andakt og god fredagsstemning. 
Sett av fredagene 6. september, 11. oktober, 
1. november og 6. desember.

       Familiesamlinger i Lillesand

FAMILIESAMLINGENE

SMÅBARNSTREFF
på frivilligsentralen tirsdager fra kl. 11.00-12.30. 
Samarbeid mellom kirkens diakoniarbeider, 
helsestasjonen og frivilligsentralen.
 

 

Vi ønsker barn fra 3. – 4. klassetrinn hjertelig velkommen til  

KIRKENS SUPERDAG  
torsdag 17. oktober 2019  
– på en av skolens planleggingsdager i høst. 

 

Hvor og når:  Fremmøte i Holtahallen kl. 08.00. Vi skal 
også være i Holta og i Vestre Moland kirke.  

Program: Leker inne og ute, konkurranser, natursti, 
grilling og bli mer kjent med den kristne tro. 

Påmelding: Innen mandag 14. oktober via link på 
www.lillesand.kirken.no  

Alle barn med foreldre, faddere og andre inviteres til 
Barnetimegudstjeneste i Lillesand kirke på søndagen. 

Hjertelig velkommen! 

	

	

	
							

	
	
	
	

Bli	med	og	skap	en	hyggelig	og	god	stund		
i	kirken	for	alle	barn	og	unge	i	Lillesand	og	
Høvåg.	Et	tilbud	for	barn	i	alle	aldre!	
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KRIKs visjon er å skape 
idrettsglede, trosglede og 
livsglede. KRIKs verdier er 
glede, frihet, stolthet og 
tydelighet. 

Høsten står for døren, og vi har gjort ferdig program for 
menighetens fredagstreff frem til jul. Vi starter opp i uke 
35 – med første onsdagstreff 28.august – vertskap er 
sanitetsforeningen. Som vanlig samles vi hver fredag kl.11 
i senteret til andakt, opplesning, sang og musikk Gode 
andaktsholdere og allsanger fra fortiden skaper den gode 
stemningen. God tid til hyggelig prat over bordene er en 
betingelse og bringer minner frem fra gamle dager.
 
Av spesielle program som må nevnes, er HØSTFESTEN den 
18. oktober kl.11 i kantina på Dovre. Her underholder Anne 
Risnes Torvik med vakker sang akk. av Egil Hægeland, begge 
fra Kristiansand. Ordfører Thomassen mimrer tilbake som 
ordfører (er nettopp sluttet to dager før) og presenterer den 
nye ordføreren. Bergstø barnehage kommer som vanlig med 
sin flotte sang, og enhetsleder Geir Gabrielsen bringer oss inn i 
fremtiden
 
For de som er glade i moderne musikk, er det gratis forestilling 
i e-teateret fredag 11. oktober kl.12.
Fredag 15. november møter vi Asbjørn Arntsen og Kjell 
Pedersen til et allsidig program i E-teateret – også gratis 
forestilling. Den 6. oktober er det "De eldres kirkesøndag" i 
Lillesand kirke kl.11
 
Så til slutt: Den store FØRJULSFESTEN i kantina på Dovre 
i samarbeid med Lillesands sparebank, som innbyr til flott 
program med gratis middag og stor utlodning.
 
Vi har mye å glede oss over, men husk at hver fredag kl.11, når 
vi ikke er i e-Teateret, står fire damer klar med kaffe, vafler 
og nysmørt smørbrød og ønsker velkommen til menighetens 
fredagstreff i Eldresenteret.

MENIGHETENS 
FREDAGSTREFF 
I SENTER FOR ELDRE

UNG er Frikirken, Den Norske 
Kirke og Normisjon i Lillesand 
sitt felles ungdomsarbeid for 
ungdommer fra 13 – 19 år

       UNG Lillesand
 
UNG lørdag annenhver lørdag kl. 
20. Icebreaking, tale og lovsang. 
Sett av viktige datoer for denne 
høsten: 14/9, 5/10, 12/10, 2/11, 
16/11, 30/11 og 14/12. UNG har 
også egen nyttårsfeiring.

 
UNG café hver tirsdag 19.00–22.00 i kjelleren på 
Tingsalen! Her kan du komme for å henge med venner, 
slappe av eller spille. Mat og snacks selges i kiosken.

UNGsdag i Frikirken annenhver onsdag fra kl. 12–15. 
Lekser, brettspill og vafler.

Bibel og bønn i Tingsalen torsdager fra kl. 18.00 – 18.45.
 
Mekkegruppa samles hver torsdag på MA-huset kl 19 
for å skru på alt fra mopeder til gressklippere! Liker du å 
fikse og skru, så er dette noe i blinken for deg! Gruppa er 
åpen for alle som vil bli med, bare stikk innom hvis dette 
er noe du har lyst til å bli med på!

Annen hver uke drar en av våre prester til Lillesand Bo- 
og omsorgssenter, Sjømannshjemmet og Høvåg Bo- og 
omsorgssenter. Det holdes en kort andakt, det er sang og 
musikk, og noen ganger feirer vi nattverd sammen. Hjertelig 
velkommen til beboere og pårørende

INSTITUSJONSANDAKTER

KRIK har stor aktivitet i Lillesand, med mange engasjerte 
frivillige medarbeidere.

Junior KRIK annen hver fredag i Holtahallen fra kl. 18–20, 
for deg fra 5.–8. klassetrinn.

       JR.KRIK Lillesand infoside

Familie-KRIK er for alle små og store, annen hver lørdag i 
Holtahallen fra kl. 16–18

       FamilieKRIK Lillesand

KRIK ca. annenhver søndag i Møglestuhallen kl. 14–16, 
for deg fra 8. klassetrinn og oppover.

       KRIK Lillesand

Lillesand kirke
Kirkegata 2, 4790 Lillesand

Vestre Moland kirke
Møglestuveien 130, 4790 Lillesand

Justøy kapell
Brekkestøveien, 4780 Brekkestø

GOD HØST!
Hilsen Odd Johannessen
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SLEKTERS GANG

Kirkekontoret i Lillesand 
Storgata 2b
4790 Lillesand

Åpningstider
mandag – fredag kl. 10–14
Telefon: 372 68 181
kirkekontoret@lillesand.
kommune.no 

www.lillesand.kirken.no

      Den Norske kirke i Lillesand

Lillesand menighet

DØPTE
Vestre Moland kirke
24.03   Tomine Skuggevik
24.03   Erlen Steinsland
31.03   Emma Sofie Amdal Bjørkestøl
31.03   Liam Alfred Tagadiad Jakobsen
31.03   Abraham Bekkelund Mikkelsen
21.04   Matheo Boswarva Degermann
21.04   Filip Byberg Lindstøl
19.05   Emma Moe Birkeland
19.05   Vidar Bjørkestøl Dusterud
19.05   Jenny Elise Lund Hovda
19.05   Marius Dreessen Leidland
19.05   Nelle Repstad
19.05   Hermine Githmark Vilbo
19.05   Ulrik Guttormsen Walle
19.05   Kasper Guttormsen Walle
02.06   Felix Eneroth-Ånesen
02.06   Rikke Sonne Schou
07.07   Nora Glamsland
28.07   William Teodosio Hauge
28.07   Iben Mariussen
18.08   Olav Mørland Githmark
18.08   Johan Lofthus Bjørkestøl
18.08   Jakob Amundsen Rose

Kirketjener 
Kjellfrid Ribe
975 22 675

Menighetssekretær 
Anne Berit
Repstad
372 68 181
annrep@lillesand.
kommune.no

Kirkeverge 
Hans Egil Hansen
489 44 985, kirkevergen@
lillesand.kommune.no 

Kantor
Solveig Vindholmen
994 60 380, 
solvin@lillesand.
kommune.no

Saksbehandler 
Jorunn Ravnevand
489 51 543 
jorrav@lillesand.
kommune.no 

Diakonmedarbeider
Åse Neset
473 74 961 
asenes@lillesand.
kommune.no

Ungdomsarbeider 
Anders W. Berg
473 64 838
andwilberg@
gmail.com 

Prost 
Steinar Floberg
988 70 148
steflo@lillesand.
kommune.no

Sokneprest i Lillesand 
Frode Fjeldbraaten 
951 62 220
frofje@lillesand.
kommune.no 

Sokneprest i Høvåg 
Kathrine Tallaksen 
Skjerdal 
901 81 561 
katskj@lillesand.
kommune.no 

Kateket 
Helgi P. Jacobsen
936 51 755 
heljac@lillesand.
kommune.no

Trosopplærer 
Gunhild J. Krossnes 
489 55 881/474 19 620
gunhild.krossnes@
lillesand.kommune.no 

Sekretær 
Vigdis Birkeland
372 68 181,  
vigbir@lillesand.
kommune.no 

Kirketjener/
kirkegårdsarbeider
Johan Berglihn
917 29 352

Kirketjener/
kirkegårdsarbeider
Kristin O. Engemyr
414 50253

Kirketjener/
kirkegårdsarbeider
Maritha Pernille Bull
476 65 694

KIRKEOFRINGER
10.03. Justøy kapell Kirkens bymisjon 2505
17.03. Lillesand kirke Menighetsarbeid 7948
24.03. Vestre Moland kirke UNG 6057
31.03. Vestre Moland kirke Himal Partner 5619
07.04. Lillesand kirke UNG 5764
14.04. Lillesand kirke Diakoniarbeidet 7039
19.04. Justøy kapell Misjonsprosjektet 2250
21.04. Vestre Moland kirke Misjonsprosjektet 8786
22.04. Justøy kapell KFUK–KFUM 1969
28.04. Vestre Moland kirke Menighetsarbeidet 6760
04.05. Vestre Moland kirke Konfirmantarbeidet 5940
05.05. Vestre Moland kirke Konfirmantarbeidet 6533
11.05. Lillesand kirke Konfirmantarbeidet 2085
12.05. Justøy kapell UNG 1675

17.05. Lillesand kirke Menighetens barne og 
ungdomsarbeid 6435

17.05. Justøy kapell Aust Agder 
søndagsskolekrets 1588

19.05. Vestre Moland kirke Diakoniarbeid 2100
26.05. Lillesand kirke Gideon 3918
30.05. Havglimt NMS 7110
02.06. Vestre Moland kirke Normisjon ytre 4804
09.06. Lillesand kirke Menighetsarbeidet 4960
16.06. Hammervoll Menighetsarbeidet 2070
17.06. Møglestu Misjonsprosjektet 29741
23.06. Sanden torv Betels prosjekt 16820
30.06. Brekkestø brygge Kirkens nødhjelp 12738
07.07. Vestre Moland kirke Menighetsarbeidet 6450
21.07. Lillesand kirke Menighetsarbeidet 5878
28.07. Vestre Moland kirke Menighetsarbeidet 5207
04.08. Museumsgården Menighetsarbeidet 3547
11.08. Justøy kapell Kapellets drift 3593
18.08. Vestre Moland kirke NKSS 3668

Lillesand kirke
28.04   Magnus Neset Gjære
28.04   Johannes 
 Fagerdal Thomsen
26.05   Jenny Luu-Christensen
21.07   Erlend Hals-Løvik
21.07   Alvilde Holm

Lillesand by- og sjøfartsmuseum
04.08 Mine Lilleskog Mammen
04.08 Lewy Lilleskog Mammen

Justøy kapell
08.06   Oleus Johannes 
 Mariussen Østerøy
11.08   Teodor Verdal Aas-Hansen

Birkenes kirke
23.06   Lerke Mellem

GRAVFESTET
Vestre Moland kirke 
29.03   Signe Andrea Hansen
03.04   Solveig Berit Blix
03.04   Gudrun Louise Schenk
20.04   Taja Marie Høegh Schulz
26.04   Gunnar Guttormsen
30.04   Solrun Margrethe 
 Skaanes Kildal
01.05   Birger Lien
03.05   Rachel Gundersen
08.05   Arnfinn Ellefsrød
09.05   Alf Bjørkestøl
22.05   Magnhild Hillestad
24.05   Elfi Kristina Berntsen
24.05   Marie Sandvik
28.05   Gunhild Eppeland

31.05   Anna Aanensen
07.06   Ella Skalle
14.06   Torkjell Arnevik
14.06   Egil Hagen
19.06   Augusta Olivia Fjeldal
26.06   Asbjørn Edmund Oskar 
 Jørgensen
09.07   Berit Olsen
09.07   Signe Eriksen
25.07   Ingrid Antonsen
31.07   Solveig Rønnevig
06.08   Rolf Loland
15.08   Kristina Sandnes
16.08   Klaus Allan Eide
20.08   Unni Rossen
21.08   Anne Helene Pedersen

VIGDE 

Vestre Moland kirke
15.06 Ane Nordby Falkenhaug og Tomas Edvind Watne
22.06 Åse Sandvik og Kristian Priebe
10.08 Ingvild Helland Wangen og 
 Jimmy Sven Gunnar Ankargren
10.08 Kaja Frigstad og Simon Skuggevik

Lillesand kirke
25.05   Karina Byklum Dettmer og Iman Madaniun
 
Justøy kapell
08.06 Ellen Nathalie Eigeland Mariussen og 
 Thomas Lunde Østerøy
 
Meta Hansen Huset
11.06   Karen Elizabeth Birkenes og Hans Otto Espegren
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Kantor
Solveig Vindholmen
994 60 380, 
solvin@lillesand.
kommune.no

Ungdomsarbeider 
Anders W. Berg
473 64 838
andwilberg@
gmail.com 

Sokneprest i Høvåg 
Kathrine Tallaksen 
Skjerdal 
901 81 561 
katskj@lillesand.
kommune.no 

Sekretær 
Vigdis Birkeland
372 68 181,  
vigbir@lillesand.
kommune.no 

Opprettet 1852
Telefon 37 26 92 00

Tlf.: 37 27 01 61 • 4790 Lillesand

Sammen med pårørende 
ønsker vi å bidra til en personlig 

og verdig gravferd.

Vi besørger alle byråtjenester, 
samt blomster og gravsten.

www.toplandbegravelsesbyraa.no

Frank Haukeland
tlf. 37 04 06 76 – (Hele døgnet)

Kreativ
Videoproduksjon

Post@kreativvideo.no Tlf. 907 69 674
Digitaliserer VHS/ SVHS, Video8/
VideoHi8 og minidv til dvd eller harddisk. 
Lager filmer for private og næringsliv.

Trenger dere plass til overnatting i forb. med konfirmasjon, bryllup etc.?
Vi har utleiehytter i tidsrommet 1.5 – 30.9

TINGSAKER FAMILIECAMPING - TLF.: 37 27 04 21

Blikkenslager Trygve Govertsen
E-mail: trygvegovertsen@yahoo.no • Lillesand, tlf. 915 36 362

Din lokale eiendomsmegler
Strandgata 12A

Telefon 37 26 84 00
Epost: lillesand@sormegleren.no

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

B E G R A V E L S E S B Y R Å
E TA B L  19 5 7

Tlf. 37 04 65 95
hele døgnet

Innehavere: 
Tonje og Trond Magne Teistedal

www.conradi.as

Lillesand-Høvåg-Justøy-Birkenes

Øvregt. 23, 4790 Lillesand
Mobil: 901 71 855 www.slaktereide.no

Tlf. 37 40 34 00

Sekkebekksletta 4
Postboks 66 - 4791 Lillesand

Tlf. 37 26 90 90 • Fax 37 27 24 74
Avd. Birkeland, TLF. 37 27 64 34
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GUDSTJENESTELISTE

SEPTEMBER

12. sø i treenighetstiden – 1. sept
Lillesand kirke kl 11.00
Gudstjeneste ved Biskop Stein 
Reinertsen, Fjeldbraaten og 
Skjerdal.Tro og lys gruppa 
medvirker. Kirkekaffe.

Høvåg kirke kl 19.00
Gudstjeneste ved Scottselskabet. 
Liturg Rolf Erik Hanisch. Tema: Det 
gylne evangelium. 

Lørdag 7. september.
Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

13. sø i treenighetstiden – 8.sept.
Lillesand kirke kl 11.00
Konfirmantpresentajson. Kirkekaffe.

Justøy kapell kl 17.00
Gudstjeneste og høsttakkefest ved 
Fjeldbraaten. Ofring til NMS. 

14. sø i treenighetstiden – 15. sept
Lillesand kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved Fjeldbraaten. 
Musikk av Bob Dylan. Kirkekaffe.

15. sø i treenighetstiden – 22. sept
Lillesand kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved Skjerdal.  
Utdeling av 4 års bok. Kirkekaffe.

Vestre Moland kirke kl 18.00
Fortellerkveld ved Hilde Eskild. 
Tema: Paktens ark.

16. sø i treenighetstida – 29. sept.
Vestre Moland kirke kl 11.00
Gudstjeneste ved Floberg. Fokus 
på menighetens misjonsprosjekt. 
Kirkekaffe.

OKTOBER
Lørdag 5. oktober.
Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

17. sø i treenighetstiden – 6. okt.
Lillesand kirke kl. 11.00
Eldres kirkedag. Kirkekaffe.

Høvåg kirke kl 18.00
Gudstjeneste ved Skjerdal. Tro og 
lys gruppa deltar. 

18. sø i treenighetstiden – 13.okt.
Justøy kapell kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved 
Fjeldbraaten. Utdeling av NT til 10 
åringer. Ofring til TV-aksjonen.

Lørdag 19. oktober.
Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

19. sø i treenighetstiden – 20.okt.
Lillesand kirke kl. 11.00
Barnetime. Familiegudstjeneste 
ved Fjeldbraaten og barna fra 
Kirkens superdag. Ofring til 
menighetsarbeidet.  Kirkekaffe.

Bots- og Bønnedag – 27. oktober
Vestre Moland kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved Fjeldbraaten. 
Skriftemål. 

NOVEMBER
Lørdag 2. november.
Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

Allehelgensdag – 3. november
Vestre Moland kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved Fjeldbraaten. 
Kirkekaffe.

Vestre Moland kirke kl. 18.00
Fortellerkveld ved Hilde Eskild. 
Sang av Ingrid Vetlesen. Tema: 
Kvinner i Det gamle Testementet.

22. sø i treenighetstida –10. nov
Justøy kapell kl. 11.00
Gudstjeneste ved Floberg. Ofring til 
Karis jul.
Lillesand kirke kl 11.00
Barnetime. 

Lørdag 16. november.
Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

23. sø i treenighetstiden – 17. nov
Lillesand kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved Skjerdal. Tro og 
lys gruppe medvirker. Kirkekaffe.

Kristi kongedag – 24. nov
Vestre Moland kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved Floberg.

Lørdag 30. november
Lillesand kirke kl 18.15
Lysmesse ved Fjeldbraaten og 
Speiderne.

Lillesand frikirke kl 20.00.
UNG lørdag

DESEMBER
1. sø i advent – 1. desember
Lillesand kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved 
Fjeldbraaten og Lys Våken 
deltakerne. Kirkekaffe.

2. sø i advent – 8. desember
Lillesand kirke kl 11.00
Gudstjeneste ved Floberg. Tro og 
lys gruppa og Blikkboks er med.

ENGLEDRYSS
Måtte gledens engel smitte deg, godhetens 
engel røre ved deg, fredens engel sitte ned 
hos deg, kjærlighetens engel komme ofte 
og bli lenge.

Ragnhild Bakke Waale
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SIDE

Fargelegg!

Finn fem feil!

Tegninger: Trevor Keen

Noah bygde en stor båt 
med plass til familien og mange dyr. Gud 
reddet dem fra oversvømmelsen. De to bild-
ene er nesten like. Finner du de fem feilene 
på bildet under?

Hvorfor hater 
kengurumødre regnværs-

dager?
Svar: For da må barna 

leke innendørs.

– Nå kan det 
ikke bli verre! sa 

pessimisten.
– Å jo, da! sa 
optimisten.

Har du hørt om 
skipet som var på vei 
fra Hongkong til Oslo 

lastet med jojoer? 
Det sank 143 ganger 

på veien.

Vitser

For Gud ga oss ikke en ånd som gjør 

motløs; vi fikk Ånden som gir kraft, kjærlighet og visdom. 

1 
2019

27. januar

Den krokbøyde 

kvinnen

Supersetning

2. Timoteus 1,7

Skjul ikke ansiktet når jeg er i nød. 

Vend øret til meg, skynd deg, svar når jeg roper! 

2 
2019

3. februar

Frisk på 

  hviledagen

Supersetning
Salme 102,3

Søk først Guds rike og hans 
rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg. 

4 
20193. mars

Jona i Ninive

Supersetning
Matteus 6,33

Skjul ikke ansiktet når jeg er i nød. Vend øret til meg, skynd deg, svar når jeg roper! 

3 
2019

24. februar

Jona 
og den store fisken

Supersetning
Salme 102,3

Gi barnebladet 
Barnas til et barn 

du er glad i!
Disse oppgavene 
er hentet fra bladet.

Bestill abonnement 
på sondagsskolen.no 

eller 22 08 71 00.

Den stakkars gull-
fisken havner i do og 
må finne veien gjen-
nom rørene og ut til 
sjøen. Kan du 
hjelpe ham?

Hjelp gullfisken 
ut i sjøen!



KONFIRMANTENE

Vestre Moland kirke lørdag 4. mai 2019 kl.11
Helena Christiansen
Mathias Breimyr Brovig
Julie Andersen Storsveen
Mia Endresen
Simon Johannes Aronsson Olsen
Emilie Tungland
Celine Kornelia Unander Gusfre
Dina Amalie Heldal

Lillesand kirke lørdag 12. mai 2018
Elias Omnes Hauso
Jakob Roland 
Emil Krakstad Thomassen
Ingrid Bertine Quarsten
Alexander Emil Sørli Josefsen
Petter Rosenberg Røstad

Selma Topdahl Danielsen
Andrea Ósk Kristofersdóttir
Malene Andersen Glåmen
Mari Skibelid Sørensen
Celine Holte Bjelland
Frida Jeppesen
Isak Severin Berntsen

Amalie Kvarenes
Emilie Lindahl Ringvold
Mathias Torjossen Gjone
Torger Daroy Sundt
Solveig Judith Bohge

Vestre Moland kirke lørdag 4. mai 2019 kl.13
Martin Rosseland
Samuel Glamsland
Markus Kittelsen
Marcus Westberg Cummings
Kristian Markussen
Halfdan Gjevdeli Jørgensen
Erica Martine Wesøy
Adina Moyle
Nathalie Kirkhus
Dina Urfjell Pedersen

Sofie Kristine Paauw
Mina Danielsen Rabben
Ingrid Jortveit
Celine Henriksen
Julia Moen Pigao
Karina Tveiten Jørgensen
Marte Stenda Aasen
Henriette Skuggevik
Johanne Thygesen

Vestre Moland kirke søndag 5. mai 2019
Kristoffer Thomas Johannessen
Borgar Unander
Kristoffer Thorbjørnsen
Oskar Tøpfer
Marielle Githmark Kvanli
Vilde Palm
Martine Bjørkede Figenschau

Kaia Margrethe Mydland
Paul Bernhard Daroy Torjussen
Maren Tomine Skuggevik
Ida Langfeldt Mikkelsen
Elvira Brokke
Thea Dobrodenka Pedersen

Justøy kapell sørdag 13. mai 2018
Mille Anker Birkeflet
Ulrik Thomassen


